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UCHWAŁA NR IX/.../2025 
RADY GMINY NOWE MIASTO LUBAWSKIE 

z dnia 23 stycznia 2025 r. 

w sprawie skargi na Wójta Gminy Nowe Miasto Lubawskie oraz kierowników gminnych jednostek 
organizacyjnych 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1465, poz. 1572, 1907, 1940) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz.U. z 2024 r., poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za niezasadną skargę z dnia 25 października 2024 r. na Wójta Gminy Nowe Miasto Lubawskie, 
Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie oraz Dyrektora Zespołu 
Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia 
skargi, poprzez przesłanie mu odpisu niniejszej uchwały i jej uzasadnienia. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodnicząca Rady Gminy 
 
 

Edyta Gorzka 
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Uzasadnienie 

W dniu 30 października 2024 r. do Urzędu Gminy Nowe Miasto Lubawskie wpłynęło pismo z Warmińsko-
Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie przekazujące według właściwości do Rady Gminy Nowe 
Miasto Lubawskie skargę na Wójta Gminy Nowe Miasto Lubawskie. Autorem pisma jest osoba zamieszkująca 
na terenie naszej gminy. Wysłała ona wiadomość e-mail w dniu 25 października br. na adres poczty 
elektronicznej biura wojewody, sekretarza Gminy Nowe Miasto Lubawskie oraz Komendy Powiatowej Policji 
w Nowym Mieście Lubawskim. Przedmiotowe pismo stanowi skargę na działalność Wójta Gminy Nowe Miasto 
Lubawskie w związku z nieprawidłowym działaniem jednostek gminnych. 

W związku z tym, w dniach 25 listopada, 17 grudnia 2024 roku oraz 13 stycznia 2025 roku odbyły się 
posiedzenia Komisji skarg, wniosków i petycji, na które została zaproszona osoba składająca skargę. 

W związku z faktem, iż skarga dotyczy osoby Wójta, a z treści załączonych dokumentów wynika, że 
skarżący podnosi jednocześnie zastrzeżone wobec działań podejmowanych wobec jego rodziny przez Dyrektora 
Zespołu Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie oraz Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej Gminy Nowe 
Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie w zakresie realizowanych przez nich zadań w stosunku do osoby 
skarżącego i jego bliskich, należy uznać, że skarga została złożona w interesie własnym. Pismo spełnia definicję 
skargi. Spełnia również wymogi w zakresie formy i treści określone dla skargi. 

Skarżący zarzuca Wójtowi, że niesłusznie twierdzi, iż Ośrodek Pomocy Społecznej Gminy Nowe Miasto 
Lubawskie z/s w Mszanowie i Zespół Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie prawidłowo funkcjonują i nikt 
z tych instytucji nie popełnił błędu w jego sprawie. Zdaniem skarżącego to co się stało to złamanie prawa jakie 
powinno być przestrzegane tym bardziej przez wójta i jego urząd. Dyrektorowi i gronu pedagogicznemu 
Zespołu Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie, zdaniem skarżącego, brak odpowiednich kompetencji 
zawodowych do rozwiązywania spraw. Skarżący stwierdza również, że został pomówiony o używanie siły 
wobec małoletniego dziecka, a dyrektor szkoły wystawił jemu i jego partnerce niebieską kartę. Oskarża również 
dyrektora o niewłaściwe zachowanie wobec jego osoby. Ocenia, że dyrektorowi brakuje profesjonalizmu 
i prawidłowego podejścia do sytuacji. W związku z przedmiotową skargą na wniosek Przewodniczącej Rady 
Gminy Nowe Miasto Lubawskie Dyrektor Zespołu Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie złożył wyjaśnienia 
do opisanej przez skarżącego sytuacji. Z przedstawionego pisma dyrektora szkoły wynika, że prawidłowo 
sprawuje on nadzór pedagogiczny nad zapewnieniem bezpiecznych i higienicznych warunków pobytu uczniów 
w placówce. Potwierdziła to przeprowadzona kontrola doraźna z Kuratorium Oświaty w Olsztynie, która miała 
miejsce 23 października 2024 r. Kontrola ta została przeprowadzona z uwagi na złożoną skargę przez osobę, 
która jest jednocześnie autorem skargi rozpatrywanej przez Radę Gminy. Dyrektor szkoły potwierdził, że 
zgodnie z ustawą o ochronie małoletnich podjął działania w postaci założenia niebieskiej karty skarżącemu 
i jego partnerce. Założenie niebieskiej karty poprzedzone zostało konsultacjami z kuratorem zawodowym Sądu 
Rejonowego w Nowym Mieście Lubawskim. Dyrektor stwierdził, że w szkole uczniowie otoczeni są właściwą 
opieką w trakcie zajęć i przerw. Uczniom i dzieciom udzielana jest pomoc psychologiczno-pedagogiczna 
wynikająca z orzeczeń i opinii poradni oraz z obserwacji nauczycielskich. Mimo nie dostarczenia przez matkę 
dziecka dokumentu z poradni psychologiczno-pedagogicznej, uczeń został objęty pomocą. 

W stosunku do Ośrodka Pomocy Społecznej Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie skarżący 
zarzuca, że nie zainteresował się on niczym poza przelaniem mu 2 100 zł z tytułu bezrobocia. Skarżący 
stwierdził, że GOPS naszedł jego partnerkę w domu, nie uzyskując wcześniej zgody właściciela domu na 
wejście na teren posesji. Skarżący stwierdza, że Panie z gops zaczęły nakazywać partnerce dostosowanie się do 
ich poglądów, co jest próbą przejęcia kontroli nad sytuacją w domu. Zarzutem w stosunku do Ośrodka Pomocy 
Społecznej jest również, zdaniem skarżącego, to że Panie z OPS zaczęły wymieniać listę brakujących 
przedmiotów twierdząc, że tak być nie może, mając wiedzę, że one same nic z tym nie zrobiły. Zdaniem 
skarżącego zaistniała sytuacja spowodowała to, że został pomówiony i emocje jego i partnerki zostały ponownie 
naruszone. W związku z przedmiotową skargą na wniosek Przewodniczącej Rady Gminy Nowe Miasto 
Lubawskie Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie złożyła 
wyjaśnienia do opisanej przez skarżącego sytuacji. Z informacji złożonej przez dyrektor OPS wynika, że poza 
wspomnianą kwotą 2 100 zł zasiłku okresowego, została przyznana decyzja o dożywianiu dzieci w szkole oraz 
decyzja o zasiłku celowym na dożywianie w domu i w szkole, oba zasiłki na okres do 31.12.2024 r. O inne 
świadczenia skarżący, ani jego partnerka nie złożyli wniosków. Dyrektor stwierdziła, że niezapowiedziana 
wizyta pracowników OPS w miejscu zamieszkania skarżącego związana była z anonimową wiadomością 
dotyczącą zaniedbywania dzieci i pozostawienia ich bez opieki. W takiej sytuacji Ośrodek ma obowiązek 
zbadania sprawy i zaplanowania działań interwencyjnych i pomocowych. Pracownicy OPS byli zobowiązani 
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przeprowadzić wywiad środowiskowy i sprawdzić czy ktoś działa na szkodę dzieci. W takich przypadkach 
wizyta pracownika socjalnego w miejscu zamieszkania może odbyć się bez zapowiedzi. W trakcie wizyty 
pracownicy socjalni zauważyli bardzo małą ilość mebli w mieszkaniu i poradzili partnerce skarżącego 
sprawdzenie możliwości pozyskania darmowych, używanych mebli, polecając stronę internetową, na której 
pojawiają się ogłoszenia.  

Jak wynika z przedstawionych wyjaśnień Dyrektora Zespołu Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie, jak 
i Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej Gminy Nowe Miasto Lubawskie w Mszanowie w przedmiotowej 
sytuacji reakcja poszczególnych jednostek była prawidłowa, zgodna z przepisami prawa. Przyznane przez 
Ośrodek Pomocy Społecznej świadczenia w pełni odpowiadały na zgłoszone przez skarżącego i jego partnerkę 
wnioski. Dodatkowo Kuratorium Oświaty potwierdziło, badając przedmiotowy przypadek, że Dyrektor Szkoły 
prawidłowo sprawuje nadzór pedagogiczny nad zapewnieniem bezpiecznych i higienicznych warunków pobytu 
uczniów w placówce. 

Skarżący podkreśla, że został pomówiony o stosowanie przemocy wobec dzieci. Jednak w przedmiotowym 
przypadku istniały przesłanki do podjęcia tego typu działań, a skargi ewentualnych sprawców nie powinny 
wstrzymywać działań osób, których zadaniem jest opieka i ochrona dzieci przed agresją dorosłych. Podkreślić 
należy, że skarżący nie skorzystał z żadnego z zaproszeń i nie stawił się na żadnym posiedzeniu komisji skarg, 
wniosków i petycji. Nie odpowiedział również na wezwanie Przewodniczącej Rady Gminy Nowe Miasto 
Lubawskie o sprecyzowanie uwag do wykonywania zadań przez Wójta Gminy Nowe Miasto Lubawskie. 
Dlatego przedstawione argumenty i okoliczności wskazują na bezzasadność w/w skargi. 
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